

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXVIII, nr 5870

Miercuri, 2 iunie 1976

4 pag. 30 bani

Un eveniment cu ample semnificații în viața țării

Congresul educației politice și al culturii socialiste

Capitala patriei, noi toți, prin intermediul presei tipărite, al radioului și televiziunii asistăm, începând de astăzi, la lucrările Congresului educației politice și al culturii socialiste, eveniment cu semnificații deosebite în viața partidului, a întregului popor. Este un înțelept și prim bilanț de acest gen după istoricele hotărâri privind programul ideologic al partidului, munca de educație socialistă a maselor, elaborate de Plenara din 3-5 noiembrie 1971 și confirmate apoi la Conferința Națională și de Congresul al XI-lea al P.C.R. Se realizează, în aceste zile, o analiză responsabilă și aprofundată a stadiului în care se află nobila muncă de educație comunistă, de formare a omului nou, cu o conștiință înaintată, pe măsura idealurilor prefigurate de Programul partidului, această Cartă fundamentală care jalonează cu rigurozitate științifică viitorul României. Sub semnul dăruirii nobile a partidului, al contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, pentru viitorul de aur al patriei, Congresul educației politice și al culturii socialiste își va aduce prin dezbaterile și hotărârile ce le va adopta o nouă și importantă contribuție la ridicarea țării noastre pe noi culmi de civilizație materială și spirituală. În aceste zile de mare efervescență politică și culturală, oamenii muncii din județul nostru, români, germani, maghiari și de alte naționalități, uniți în idealuri și cuget, sint angajați cu toată ființa lor morală în amplul proces de mobilizare a energiilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor la locul lor de muncă, pentru îndeplinirea hotărârilor Conferinței județene de partid, pentru traducerea în viață a Programului partidului.

Darul cel mai de preț pe care-l închinăm partidului este dăruirea pentru progresul patriei noastre comune. Un angajament care izvorăște din conștiința noastră comunistă și patriotică și care este determinat de convingerea că participăm la construirea celei mai înaintate societăți din lume. Operei de formare a acestor constructori îi este dedicat actualul forum al comuniștilor.

O nouă unitate a alimentației publice sibiene

Luni, 31 mai a.c., în prezența unei numeroase asistențe a avut loc deschiderea cofetăriei „Perla”, amenajată în localul fostei agenții C.E.C. din Piața Republicii, Sibiu. Unitatea este compusă din 4 saloane însumând 168 m.p. spațiu comercial și 180 locuri la mese. Dincolo de aceste cifre-record atrag atenția mobilierul modern și adevărat executat de I.J.I.L. Sibiu și dotarea cu utilaje la nivelul celor mai înalte exigențe. În loc de invitația de a vizita noua „perlă” a alimentației publice sibiene câteva spicuri de pe lista de meniuri: micul dejun — 14 sortimente, răcoritoare — 9, bomboane producție proprie — 3, prăjituri — 11, fursecuri — 7, înghețată-parfé — 8, cafea — 3 sortimente etc. Unitatea este deschisă între orele 6—21,30.

Trei tineri, trei voturi de încredere

Intreprinderea „Tirnavă” din Mediaș este astăzi o unitate binecunoscută. Tesăturile realizate aici reprezintă o prestigioasă carte de vizită a unui colectiv destoinic, care trăiește, mai mult decât oricând, la cea mai înaltă tensiune a muncii, a datoriei comuniste.

Ce înseamnă astăzi „Tirnavă”? „Inseamnă — ne spune tovarășa Elena Duculeci, secretara comitetului de partid — un colectiv unit, cu o înaltă conștiință muncitorească. Inseamnă angajare, răspundere, maturitate, tinerețe. Inseamnă grijă permanentă pentru educarea și formarea tinerilor”.

Intr-adevăr, într-o întreprindere al cărei colectiv este constituit în majoritate din tineri (media de vîrstă nu depășește 32 de ani) problemele înscrise la capitolul realizării n-au fost puține. O izbîndă cu repercusiuni directe asupra întregii activități este aceea că pregătirea profesională și educația politică au mers mîna în mîna. Așa se explică faptul că în luna martie a.c., la „Tirnavă”, nici un tînăr n-a rămas sub



Pe chipul acestei tinere — Gheorghita Chira (Drapelul roșu Sibiu), evidențiată în întrecerea socialistă — se citește fără echivoc, ceea ce am putea numi „patos și candoare”, dragoste față de meseria aleasă ...

Foto: FRED NUSS

Astăzi, în jurul orei 9, posturile noastre de radio și Tv. vor transmite de la Palatul sporturilor și culturii, deschiderea lucrărilor Congresului educației politice și culturii socialiste.

ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 1 iunie 1976 a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cu acest prilej, a fost examinată evoluția prețurilor și tarifelor în primul trimestru al anului. Analiza a evidențiat faptul că rezultatele obținute în dezvoltarea economico-socială a țării, în această perioadă, au fost obținute în condițiile unei circulații bănești sănătoase, a întăririi continue a monedei naționale. Pe ansamblul economiei, prețurile de producție și livrare, inclusiv cele cu amănuntul la produsele destinate populației, cit și tarifele s-au încadrat sau au fost sub limitele planificate. Totodată, planul livrărilor de mărfuri cu prețuri mici, exprimat valoric, s-a realizat în proporție de 105,9 la sută.

Apreciind aceste rezultate, Comitetul Politic Executiv a pus în fața guvernului, ministerelor, centralelor și întreprinderilor sarcina de a acționa mai energic pentru încadrarea riguroasă a întregii activități economice în disciplina financiară și de plan, pentru reducerea continuă a costurilor de producție, în special a cheltui-

ielilor materiale, pentru realizarea în cele mai bune condițiuni și cu eficiență sporită a planului pe anul în curs.

Pornind de la faptul că la aprovizionarea populației concurează întreprinderi din subordinea mai multor ministere și a consiliilor populare, cooperarea meșteșugărească, de producție agricolă și de consum, Comitetul Politic Executiv a hotărât constituirea Consiliului de coordonare a producției bunurilor de larg consum pe întreaga economie. S-a stabilit, de asemenea, organizarea de comisii județene, subordonate consiliului de coordonare și consiliilor populare respective.

Prin adoptarea acestor măsuri se creează cadrul corespunzător pentru coordonarea generală unitară, pe ansamblul economiei, a producției bunurilor de larg consum, în concordanță cu politica partidului și statutul în domeniul aprovizionării oamenilor muncii, cu cerințele curente și de perspectivă ale cetățenilor. În acest scop, consiliul va participa la elaborarea și fundamentarea prognozelor, proiectelor de plan cincinal și anual, pe ramuri și în profil teritorial, cit și a pro-

(Continuare în pag. a 1-a)

Se diversifică „familia” aparatelor de cîntărit

Specialiștii filialei Sibiu a I.C.P.M.F.S. București, anunță un nou succes. La câteva luni după realizarea balanțelor cu afișare optică, ei prezintă acum balanța optică electronică. Cu acest prilej, am solicitat câteva detalii ing. Ioan Popa, șeful filialei sibiene. Potrivit relatărilor, în comparație cu prima, noua balanță este

aptă pentru un domeniu al prețurilor unitare de peste 10 ori mai mare și se poate adapta la diverse sisteme monetare.

Expusă pentru prima oară, recent, la TIBCO '76, unde a suscitat un larg interes, noua balanță va intra încă de la finele acestei săptămîni în dotarea magazinelor „Central” din Sibiu.

Fără rezerve despre... rezervele de spirit gospodăresc

Interviu cu CONSTANTIN BUZDUGHINĂ, inspector-șef al Inspectoratului financiar de stat Sibiu

— Recent, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat din nou o condiție de căpătîi a dezvoltării noastre — gospodărirea judicioasă a materiilor prime. Ce greutăți ați constat în realizarea exemplară a acestui deziderat, pe plan local?

— Vreau, mai întîi, să menționez un fapt pozitiv: din controalele efectuate de Inspekția teritorială financiară de stat a rezultat că majoritatea unităților economice și-au intensificat preocupările pentru gospodărirea optimă a mijloacelor materiale și bănești. Afirmația aceasta se regăsește în rezultatele bune obținute în activitatea productivă, pe ansamblul economiei județului. Există însă și întreprinderi care încalcă disciplina de plan și financiară, în general normele și cerințele eficienței economice. Mă voi referi la un singur exemplu: un număr important de unități,

între care Intreprinderea mecanică Mirșa, I.P.A.S., „Independența”, „Automecanica” Mediaș, „Steaua roșie”, B.J.A.T.M. Sibiu și altele, nu au realizat beneficiile planificate pe primele 4 luni ale anului. Toate aceste „cazuri” se explică, fără excepție, prin depășirea costurilor de producție, menținerea și nevalorificarea unor importante stocuri supranormative de materii, materiale, producție neterminată și finită, creșterea cheltuielilor neproductive, a rebuturilor ș.a. Exemplele ar putea continua, dar mă gîndesc că neîndeplinirea unui indicator reprezentativ, sintetic, cum este socotit îndeobște beneficiul, spune chiar mai mult decât ar putea-o face exemplele.

— Care socotiți că sînt modalitățile concrete de întărire a disciplinei și spiritului gospodăresc în unitățile noastre economice?

— Fără îndoială, cele mai multe soluții nu trebuie căutate în afara întreprinderilor respective. Concret, m-aș referi la câteva datorii nu întotdeauna prompt și convingător onorate de cadrele de conducere din unități. Se constată, de pildă, în unele cazuri o preocupare

(Continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de
EMIL DAVID

Panoramic mediașan

Foto: FRED NUSS



